

# 就地过年到哪儿逛逛

观展、玩雪、赏灯、看虎、逛吃……就地过年，家门口就有许多春节期间适合游玩、适合我们打卡的地方。

连日来，记者走访了沈阳文博场所、特色打卡地、特色景区、冰雪世界等多个点位，这些地方已经做好了春节迎接客流的准备，记者通过探访，为您梳理出春节期间游玩地图。

## 观展

### 到这几大展馆看展览 会让你感叹假期有点短

#### 辽宁省博物馆

除了常设展览，辽宁省博物馆还有多个精彩展览，在春节期间可以观展。

##### 寅虎年新春生肖文物展

辽宁省博物馆遴选与虎有关的文物百余件，展品包含了从商代到现代的虎文化题材的绘画、铜器、玉器、陶瓷器、金银器、织绣、货币等多个类别，与辽宁省文化遗产保护中心提供的相关展品一同为观众呈现本展览，让观众更直观地感受虎的威严与勇猛，感受中华文化的博大精深。展览地点为辽宁省博物馆三层22号展厅。

##### 江山如画——辽宁省博物馆藏中国古代立轴山水画展

展览精选66件馆藏精品立轴山水画聚集一堂。立轴山水画不同于手卷山水画逐段展开的欣赏方式，观者面对立轴画面会豁然开阔，在纵观全景之下，随着视线“穿游”于各色景致之间，身临其境般地在山水画的世界中感受生命的和谐畅达。展览将持续至4月10日，展览地点为辽宁省博物馆三层20号展厅。

##### 江口沉银——四川彭山江口明末战场遗址考古成果展

本次展览展出金银册、金银货币、金银首饰、日用器皿、武器等各类文物500件套，全面地展示了四川彭山江口明末战场遗址的考古成果，呈现遗址发现和发掘的艰辛过程和创新之举。在帮助观众解读“千船沉银是否存在”“这是谁的宝藏”“为何沉于江水”“沉银地点在哪里”等谜题的同时，也为大家深入揭示了明代晚期和大西政权的社会、经济、军事等面貌，并以全新的视角和方式引导观众深刻理解、准确把握文物中所蕴含的人文精神及丰富内涵。

展览将持续至4月5日，展览地点为辽宁省博物馆一层3号展厅。

##### 知·味——两汉魏晋时期辽宁地区的饮食文化

展览共展出文物95件(组)，同时辅以丰富的图文资料、生动的看板故事、有趣的知识讲解，从考古学的视角，展现了两汉魏晋时期辽宁地区多元的饮食文化，以此帮助大家了解更有“味道”的辽宁文化。展览将持续至5月22日，展览地点为辽宁省博物馆一层5号展厅。

##### 墨影锦英——辽宁省博物馆藏金石拓本展

观众可以通过展览欣赏到包括“青铜器海内三宝”西周大盂鼎、大克鼎、毛公鼎全形及铭文拓本，“石刻始祖”战国石鼓文清初善拓本，唐颜真卿楷书东方朔画像赞宋拓最善本，隋开皇三序序宋拓本、“东北第一古碑”好大王碑精拓本，以及“全形拓”代表作《六舟和尚剃灯图》等在内的70件组馆藏金石拓本。展览将持续至4月26日，展览地点为辽宁省博物馆三层21号展厅

#### 辽宁省图书馆

##### “冰雪情缘，逐梦前行——同心共圆冬奥梦”主题特展

该展览于昨日开展啦，将持续至3月末。本次展览深挖馆藏文献资源，展出珍贵图片500余幅，辅以详实的说明文字；展出文献、报刊、运动员纪念品、群众冰雪体育器具等实物展品百余件；辅以多种手段和载体的多媒体展出，打造多层次、立体化、交互式的体验感受。

##### “龙腾虎跃处处春——辽宁新春民俗展”

辽宁省图书馆推出新展览“龙腾虎跃处处春——辽宁新春民俗展”，带您了解辽宁新春民俗。展览将通过展览了解辽宁春节习俗的点滴，追溯一代代先民的生活日常和历史记忆，让广大读者过一个充满“虎”气的春节，了解辽宁的春节民俗，欣赏辽宁的非物质文化遗产，品味浓郁的虎文化。展览地点在图书馆3楼多元阅读区，展览将持续至2月25日。

同时，在春节小长假期间，辽图还将为小读者们推出瑞虎迎新——新春年俗图文展、“童筑辽宁 阅享未来”辽宁省第四届少年儿童读后感作品征集活动优秀作品展等两个展览，为喜欢典籍的读者推出了典籍里的中国年图片展。

#### 沈阳博物馆

已经开馆一个多月的沈阳博物馆，也可以成为市民在春节期间观展的不错选择。

沈阳博物馆设清文化主题展，为市民呈现了《官苑佳器 焕彩凝祥——沈阳故宫藏清官珐琅器展》《大器精工——沈阳故宫藏清代宫廷家具展》两个展览，着重展示盛京宫廷宝藏的华美富丽。

二层为《沈阳历史陈列》展，分为沈阳源流、天眷盛京、近代风云三个展厅，将沈阳11万年来的历史文化娓娓道来。

三层设有两个展厅，《璀璨·融合——辽河流域博物馆馆藏精品荟萃》展览辽河流域21家博物馆的450余件套高等级文物，讲述一条大河的万千人文气象，《人间烟火抚凡心——沈阳博物馆藏明清民窑青花瓷展》通过240余件套瓷器，将人间烟火气体现得淋漓尽致。

#### 沈阳市图书馆

##### “寅虎卯时”岁朝艺术展

本次展览汇集了沈城老中青三代艺术家精心创作的30余幅以“虎”为主题的艺术作品。届时，艺术家们将用不同的艺术表现形式，并结合文创灯笼、福卡和艺术装置，为沈城广大市民呈现一场生动有趣、异彩纷呈的新春艺术展览。本次展览将持续至2月16日。



在沈阳棋盘山关东影视城里举办的迎春灯会上，游客可以欣赏到造型各异的花灯。



辽宁省博物馆“江口沉银”展览吸引了许多参观者。本稿图片均由辽沈晚报记者 查金辉 摄

## 玩雪

### 五大玩雪嬉冰点位等您来

和平区在和平湾打造了“冰雪大世界”，以少数民族风情为特色，设有五大娱乐游玩区，还可以品尝少数民族特色美食，尽享文艺娱乐。

铁西区劳动公园和高花街道设有两个室外冰雪运动场地。劳动公园可以玩冰车、雪橇、速滑、冰球等冰上趣味项目，还有知名教练不定期空降冰场现场指导。

皇姑区北陵公园冰雪嘉年华设有滑雪区、雪圈区、嬉雪区三大区域，包括雪地坦克、雪地碰碰车等20多项娱乐项目。

浑南区奥体中心设有奥体嘉年华冬奥文化主题活动，奥林匹克公园正在举办冰嬉节，将开展冰龙舟、冰帆大赛等。